

■ Både foreldre og veiledere på ungdomsskolen må ta sin del av ansvaret for at mange havner på feil hylle.

LEDER SIDE 2

Budstikka

FREDAG 26. NOVEMBER 2010 UKE 47 NR. 273 113. ÅRGANG LØSSALG KR. 15,- www.budstikka.no



Tjuvstartet
i Telenor
Arena

SIDE 27

Pontus Farnrud

Få fagglærte i sfo

Asker og Bærum er i bunnsjiktet av kommunene i Norge når det kommer til andelen fagglærte i sfo. Mer enn tre fjerdedeler av landets kommuner har en høyere

andel fagutdannede i skolefritidsordningen enn Asker og Bærum. – Mangelen på fagfolk kan føre til at sfo i stor grad bare blir en oppbevaring av barn, mener Utdanningsforbundet.

SIDE 8-9



Opptur for julebordene

Lokale restauranter og julebordarrangører har hatt to magre vintre, men i år ser det ut til å løsne. Ved Scandic Hotel Høvik er kokk Fillip Alipiev klar for å servere julemat i lange baner. **SIDE 24-25**

Alle bøkene kan begynne å pipe

SIDE 12



Må trolig avlegge språktest

Coney Anne A. Ortega er hjelpepleier ved Solvik bo- og behandlingssenter. Hun ønsker å videreutdanne seg til sykepleier, og er positiv til at Bærum kommune skjerper kravene til språkferdigheter blant sine ansatte. **SIDE 19**

Opprør mot høye ispriser



PROVOSERT: Lederen i Stabæk Bandy, Thomas Land, er provosert over prisene kommunen vil sette på leie av kunstis.

FOTO: EVA GROVEN

Thomas Land i Stabæk Bandy er opprørt over kommunens høye leiepriser på kunstisbanene. – Jeg tror ikke politikerne forstår hva konsekvensene blir, sier bandylederen som frykter at kunstisbanene tømmes på grunn av den dyre leien. **SIDE 26-27**

**30% PÅ UTVALGTE
KJOLER OG TOPPER**

Skal du ikke på julebord, sier du? Pynt deg litt ekstra, kun for deg selv isteden. Enkelte belter 50%, Vi elsker å kle deg opp!

FAMITA MOTE

Kirkeveien 85, 1344 Haslum, tlf. 67 12 41 76
Parkering rett utenfor og i sidegatene.

Ukens Go'helg-produkt
fredag og lørdag



Fast Go'helg-pris
14⁹⁰
pr. pakke

Marinert laksefilet
200 g pr. kg 74,50

Gjelder så langt beholdningen rekker.
Kun til private husholdninger.

KIWI mini pris

Les mer sport på
www.budstikka.no/sport

sport
sport@budstikka.no



Årets beste kaldblods?

Kåringen av «Årets Hest» i Oslo og Akershus travforbund kan bli en spennende kveld for kretsen rundt tre kaldblodstravere med adresse i Asker og Bærum. Blant de nominerte er vinnerhoppa Trineline, eid av Roald Winger (bildet) fra Bekkestua. Hun har åtte seire hittil i år og sikter onsdag på sin 9. seier på Bjerke. For innsatsen er den godeste Roald Winger også blant de tre nominerte amatørtrenerne. Hvalstad-eide Seval til Ingvar Strand har fire seire og er nominert i klassen for hingster og vallaker. Blant 3-års hingstene er Rigeljerven til Nesbru-mannen Tore Gard nominert. Det er andre året at Oslo og Akershus travforbund og Bjerke travbane samarbeider om gallaaen som skjer på Bjerke lørdag 11. desember.

Bandyen varsler opprør

Bandy. Bandleder

Thomas Land i Stabæk mener kommunen vil ende opp med folketomme kunstisbaner hvis de fortsetter prispolitikken. Begeret er fullt for bandyklubbene i Bærum nå.

– Jeg er kraftig provosert over kommunens forslag om økt timeleie på kunstisbanene. Jeg tror ikke politikerne forstår hva konsekvensene blir, tordner Thomas Land, styreleder i Stabæk Bandy.

Klubben hans er den største bandyklubben i Bærum. Stabæk er også blant dem som satser mest, både på junior- og seniorsiden. Kunstisbanen på Stabekk drives av klubben gjennom en driftsavtale med Bærum kommune. Likevel må Stabæk betale full pris for alle timene klubben benytter seg av.

– For en juniorspiller som trener 4,5 timer i uken betyr det 5.500 kroner i sesongen. Med slike priser er det klart at det går ut over rekrutteringen. Mange familier har rett og slett ikke råd til at ungene skal spille bandy, fortsetter Stabæk-lederen.

– Hvis det fortsetter på denne måten er jeg redd kommunen

sitter igjen med tomme kunstisbaner de selv må drifte. For bandyklubbene i Bærum begynner å bli mektigt lei av å måtte betale disse summene for leie av kunstis.

Forebyggende arbeid

Thomas Land mener det mest kritikkverdige med prisingen av timeleien på kommunens kunstislagte baner, er at politikerne ikke har forstått hva konsekvensen blir i forhold til fysisk forstring blant barn og unge.

– Å være aktiv ute på skøyter om vinteren er noe av det beste man kan gjøre når det gjelder forebyggende arbeid blant barn og unge. Og da tenker jeg ikke bare eliteidrett. Med de prisene kommunen nå legger opp til tror jeg mange foreldre velger andre aktiviteter for de aller yngste barna sine enn skøyter og bandy. Og det er jo veldig synd siden det er så sunt å være ute om vinteren, mener Thomas Land.

Han får full støtte av Hauger Bandys leder, Stein Rynning Moshuus. Rynning Moshuus sa til Budstikka tidligere denne uken at det er krise for klubben hans hvis kommunen vedtar økningen på 75 prosent i timeleie på kunstisbanen på Hauger. For Haugers 100 medlemmer vil prisøkningen føre til en økning av årsavgiften på 2.500 kroner for hvert medlem.

– Det er ikke bare krise økono-

misk. Det viktigste er faktisk hva denne kraftige prisøkningen vil føre til av rekruttering i vårt nærområde. Vi holder til i et område i Bærum der det ikke er like sterke bandytradisjoner som det er i Østre Bærum. Jeg er redd en slik økning i treningsavgiften vil føre til at færre vil velge bandy i vårt område, sier Rynning Moshuus.

– Sender ut feil signaler

Høvik Bandy har de siste årene bygget opp en formidabel barnegruppe. For tiden har klubben 450 bandyspillende barn i alderen 7-12 år.

– Vi er opptatt av å skape et sunt og trygt miljø for barna som vokser opp på Høvik og Blommenholm. Og det mener jeg vi har klart. Det er veldig synd at politikerne i Bærum ikke ser ut til å se verdien av dette. Det er i hvert fall de signalene de sender ut ved å foreslå å øke baneleien og samtidig ikke øke driftstilskuddet til de klubbene som drifter kunstisbanen for kommunen, sier Esben Hansen, styreleder i Høvik Bandy. Hans klubb mottar 250.000 kroner i årlig driftstilskudd på Høvikbanen.

– I forhold til den viktige jobben vi gjør i forebyggende arbeid blant barn og unge er denne summen latterlig lav, mener Hansen.

Mette Sjølie

mette.sjolie@budstikka.no



OPPRØRSGENERAL: Stabæk Bandys leder Thomas Land og resten av klubbene i Bærum

Vil se på rabattordning

Formannskapet vedtok denne uken å se på Hauger Bandyklubbens rabattordning på kunstisbanen på Hauger før saken avgjøres i kommunestyret til uken.

Forslaget ble fremført av Torill H. Heggen (H), leder av sektorutvalg levekår i Bærum kommune.

Vedtaket innebærer at idrettsadministrasjonen i kommunen må legge frem en konsekvensutredning i forbindelse med økningen av timeleien på kunstisbanen på Hauger. Dette gjelder spesielt konsekvensene for Hauger bandy-

dyklubb, som har banen som sin hjemmebane og som ikke har en alternativ naturisbane.

– Jeg har i hele budsjettprosessen vært klar over den spesielle situasjonen til Hauger Bandyklubb. Det gjelder spesielt den rabatten de har hatt på leie av timer på banen. Det er derfor jeg har bedt administrasjonen å se på dette om igjen, sier Heggen.

250.000 i sesongen

Som Budstikka skrev tirsdag foreslår Bærum kommune å øke timeleien på Haugerbanen med 75 prosent fra 1. oktober. I tillegg

hadde kommunen tatt bort den rabatten som Hauger Bandyklubb hadde fått siden de driver omfattende dugnadsarbeid på banen, blant annet i forbindelse med islegging i starten av sesongen og nattevakter på anlegget.

Resultatet av kommunes forslag vil for Hauger Bandyklubb bli en økning i leieutgiftene på kunstisbanen fra 65.000 kroner til 250.000 kroner i sesongen.

– Vi må se på rabattordningen til Hauger en gang til. Det er det jeg nå har bedt rådmannen om å gjøre og ha klart til kommunestyret til uken, presiserer Hodt Heggen.



VIL HA UTREDNING: Saken om økning av leien på kunstisbanen på Hauger skal Torill H. Heggen og resten av kommunestyret debattere neste uke. Men før det skal saken utredes på nytt.

FOTO: KARL BRAANAAS



Stabæk trakk Arsenal

Stabæk offentliggjorde nylig oppsett for vinterturneringen de skal arrangere i Telenor Arena 14. - 16. januar. Lisa-Marie Woods (bildet) og de andre nybakte seriemestere skal ut i storkamp mot Arsenal allerede på turneringens første dag, klokken 18.00. Wolfsburg og Brøndby møtes i åpningskampen samme dag klokken 14.00. De to vinnerne av fredagens kamper møtes til finale på søndag, mens taperne skal spille om tredjepllassen. Disse kampene spilles henholdsvis klokken 10.00 og 14.00. Årsaken til det to timer lange oppholdet mellom kampene er at det kun er to garderobert på Telenor Arena.



Hilde kan gjøre deg rik

Asker-skihopperen Tom Hilde (bildet) er langt unna å være noen favoritt til sammenlagtseier i verdenscupen kommende sesong. Spillselskapene har liten tro på norsk oppdrift i hoppbakken og Unibet gir hele 55 ganger innsatsen tilbake dersom Askerbøringen skulle gå helt til topps. Hosle-ørnen Bjørn Einar Romøren står i hele 75 i odds. Anders Jacobsen er den av de norske hopperne med lavest odds med sine 12. Sveitsiske Simon Ammann og østerrikske Gregor Schlierenzauer er bookmakernes favoritter med beskjedne tre i odds. Verdenscupen starter denne helgen i finske Kuusamo.



FARTSFANTOMER: Stabæk og Solberg-brødrene målte krefter i gokart på Telenor Arena. Fra venstre: Jon Knudsen, Henning Solberg, Pontus Farnerud, Jan Banan Tømmernes og Petter Solberg. BEGGE FOTO: STEIN HALVORSEN

Rallykolleger

Motorsport. Brødrene Petter og Henning Solberg var imponerte over «fartsbøllene» fra Stabæk som viste at de kan langt mer enn å sparke fotball.

– Kult å se Stabæk-spillerne i rallytutstyr, sier Petter Solberg.

– Det er ikke så lett for disse som bare har sparket ball, supplerer Henning Solberg.

Men rallybrødrene ble imponerte over Stabækspillernes gokartferdigheter.

– Jeg er oppvokst med en far som var bilmekaniker. Dessuten har jeg kjørt en del gokart i ferier, skytter landslagskeeper Jon Knudsen inn.

– Jeg har bodd i Monaco og sett på de store gutta der, sier Pontus Farnerud.

Glatt asfalt

Torsdag varmet fotballspillere, tidligere alpinister og rallyfolket selv opp til helgens Solberg Extreme Motorshow i Telenor Arena. Motstandere for Jon Knudsen, Pontus Farnerud og Jan Banan Tømmernes var blant annet kolleger fra Vålerenga og Strømsgodset, og Team Kjus – som besto av blant andre sjefen selv, Lasse Kjus, og hans gode venn og kollega fra Bærum Skiklub, Hans Petter «Burra» Buraas.

Jon var startmann og viste tidlig meget stor iver på den nylagte asfalten. Før start fikk han gode

råd av teamleder og rallykjører Monty Karlan.

– Du må sperre de andre slik at de ikke kommer forbi deg. Pass på i svingene. De kan være farlige. Rett frem er det bare å gi gass, forklarer Karlan.

– Dette var helt rått. Jeg gjorde som Monty sa. Jeg fikk sperret for Godset-spilleren Muhamed Keita, forteller en godt fornøyd Knudsen og fortsetter:

– Jeg kjenner jeg ble sliten i hendene. Nå bare gleder jeg meg til lørdag. Da skal jeg ut hit og se på de store gutta i sine store biler.

God opplevelse

Også Jan Banan Tømmernes hadde en god opplevelse:

– Kjememor. Jeg ble kanskje litt overivrig. Jeg prøvde å henge på et par stykker, men klarte det ikke. Til slutt surret jeg meg bort og ble tatt igjen av et par av konkurrentene.

– Asfalten var såpeglatt. Men dette var «jette kult» selv om jeg skled rundt to ganger da Petter Solberg presset meg, oppsummerer midtbanespilleren Farnerud.

Resultater: 1. Team Solberg. 2. Team Kjus. 3. Team Porsche. 4. Vålerenga. 5. Stabæk. 6. Strømsgodset.

– Skuffende at vi taper for Vålerenga igjen. Men vi slo cupmesteren, oppsummerer Knudsen.

Stein Halvorsen

stein.halvorsen@budstikka.no



STARTSKUDET: Helgens Solberg Extreme Motorshow ble innledet med gokart i går.

er oppgitt over kommunens forslag om kraftig økning i leieprisene på Hauger kunstis.

FOTO: EVA GROVEN

Øvrevoll Hosle vil leie færre timer

Øvrevoll Hosle er den største klubben i Bærum som ikke har egen kunstisbane. Med økt leiepris på Hauger vil de leie færre timer på banen.

– Vi må garantert vurdere hvor mange timer vi kommer til å leie hvis økningen blir så stor som kommunen foreslår, sier Torkel Anzjøn, styreleder i Øvrevoll Hosles bandyavdeling.

I utgangspunktet ønsket både kommunen og Øvrevoll Hosle å inngå en avtale om en viss sum

leietimer gjennom hele sesongen på banen på Hauger. Men med den prisen som kommunen nå foreslår er det uaktuelt for Øvrevoll Hosle.

– Lær av Oslo

– Nei, det er ikke aktuelt nå. Vi har fremdeles behov for å leie en del timer før naturisen blir lagt på Hoslebanen. Men med de prisene kommunen nå opererer med vil det bare blir for seniorlaget og de eldste juniorlagene. Og etter at vi har fått is på vår egen bane kommer vil til å legge de

fleste treningene der, forklarer Anzjøn.

Han for øvrig støtter Stabæk Bandys leder Thomas Land fullt og helt i kritikken av politikerne i Bærum i forbindelse med støtte til bandyklubbene i kommunen.

– Ja, absolutt. I Oslo betaler ikke bandyklubbene leie av kunstisbane, men en garderobeavgift på maksimalt 150 kroner i aldersbestemte klasser. Her har Bærum noe å lære, avslutter Øvrevoll Hosle-lederen.